

Vážená paní zástupkyně,

rád bych nejprve poděkoval za celkově vstřícný a konstruktivní přístup. Ve Vaší odpovědi jste uvedla, že ve všech bodech považujete mé vyjádření za dostatečné, mimo opatření číslo 4. Uvádíte, že hodnotící systém užívaný na oddělení Poklad je v současnosti pro chlapce nepřehledný. Chlapci se v něm neorientují a nejsou schopni popsat, jak se hodnocení odráží v jejich běžném životě v zařízení. K bodu 4. uvádím, že v této souvislosti jsem se rozhodl zavést balíček pozitivních motivací, kdy kartička s barevným tričkem nebude pověšená jako kartička nad postelí každého chlapce, ale fyzicky tyto trička budou chlapci nosit při ranní rozcvičce. Tedy tím bude zajištěno, že v rámci výchovné skupiny každý chlapec neztratí přehled. Maskované tričko bude, jako v minulosti, uděleno nově příchozímu chlapci – neutrální postavení v terapeutické skupině. Černé tričko bude uděleno chlapci, který selhal v chování či abstinenci. Bílé tričko bude uděleno chlapci, který spolupracuje, jehož chování se zlepšuje, a který je úspěšný v abstinenci. Výše zmíněný balíček pozitivních motivací bude složen ze svobodné volby víkendových programů, zážitkové pedagogiky (vlastní plánování výletů, návštěvy aquaparků, koupališť apod., v zimních měsících víkendové lyžování a dalších zimních sportů dle individuálních zájmů), dále pak finanční částka za odměnu v rámci kalendářního měsíce, tedy udělení finanční částky nad rámec státního kapesného. Dalším prvkem pozitivní motivace by byla pro chlapce s bílým tričkem prodloužená večerka, případně zrušená ranní rozcvička. V případě, že to dovolí situace a bude souhlasit rodič či jiný zákonný zástupce, budou prodloužené víkendové dovolenky o jeden až dva dny.

Domnívám se, že tímto způsobem si každý chlapec bude hlídat sám, kde si v motivačním a hodnotícím systému stojí, uvidí zřetelně, jaké výhody přináší udělení bílého trička. Tímto způsobem bude zajištěná také všeobecná přehlednost v terapeutickém programu. Věřím, že kombinace původního hodnotícího systému a aplikace nových pozitivních motivací přinese jak požadovaný přehled, zájem ze strany chlapců, tak také lepší vzájemnou spolupráci při plnění terapeutických cílů.

S úctou a poděkováním,

Mgr. Radislav Laš